

ДЕКЛАРАЦИЯ О ДАЛЬНЕЙШЕМ РАЗВИТИИ ДРУЖБЫ И СОТРУДНИЧЕСТВА МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ФРАНЦИЕЙ В ЧЕСТЬ СОВЕТСКИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ

ОКОНЧАНИЕ.

Действительно, речь идет не просто о том, чтобы обмениваться товарами, а о том, чтобы организовать на дальнейший период совместную работу многих и разных групп инженеров и трудящихся наших двух стран.

Два соглашения, которые подписали наши министры через несколько часов, как раз и открыли эти перспективы в области энергетики и авиационной промышленности, а также туризма.

С изменением объемов меняется и характер франко-советского сотрудничества. Оно обхватывает нас с особым вымыслом относится к гуманитарной стороне, взаимно облегчая работу наших деловых людей, наших ученых, поощряя изучение русского языка во Франции и французского языка в Советском Союзе, развивая университетские, интеллектуальные и туристские контакты. Мы полностью сознаем важность нового этапа, к которому мы приступаем. Мы готовы отныне придавать регулярный характер встречам на высшем уровне между нашими двумя странами. Мы будем очень рады, Генеральный секретарь, приветствовать Вас с официальным визитом во Францию.

Таков дух, в котором мы работали с Вами в течение этого визита. Вдохновленный этим, я провозгласил этот визит за здоровье Леонида Ильича Брежнева, за здоровье Председателя Президиума Верховного Совета г-на Подгорного, за здоровье Председателя Совета Министров г-на Косыгина, за Ваше здоровье, господа Брежнев, а также за счастье и благосостояние всех присутствующих здесь советских руководителей и всех тех, кто работает либо в Москве, либо в других местах нашей страны и в других странах во имя сотрудничества между нашими странами. Я поднимаю бокал за два великих народа, которых история сблизила, и нам надлежит привести их к полному и глубокому сотрудничеству.

Отвечную речь провознес Н. В. Подгорный.

РЕЧЬ Н. В. ПОДГОРНОГО

Уважаемый господин Президент, уважаемый господин Жискард д'Эстан, дамы и господа, товарищи!

От имени всех присутствующих здесь советских гостей хочу поблагодарить Вас, господин Президент, за добрые слова в адрес нашего народа. Советского Союза и наших отношений с Францией. В свою очередь мы высоко ценим отношения с Францией, ее усилия в деле укрепления франко-советской дружбы и в интересах наших народов, в интересах всего общего мира и безопасности.

Наш народ питает давние традиционные симпатии к французскому народу. В этом — дань уважения своему родному народу, к ярким талантам, проявившимся на протяжении веков в самых различных сферах, от передовых идей великих просветителей времен Французской революции до современных достижений в области науки, техники, культуры. Все это сближает наши народы, делает естественным чувства добжелательства и уважения друг к другу, которые мы взаимно стремимся поддерживать и развивать. Наши переговоры, господин Президент, еще не окончены, но они близки к своему завершению. У Вас только что состоялась важная беседа с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым. Как и всегда при встречах с руководителями Франции, у нас есть убеждение, что с обеих сторон имеется решимость продолжать идти и оправдываясь сами на практике курсом сотрудничества в двусторонних отношениях, совместно действовать в пользу разрядки, мира и безопасности в Европе и во всем мире.

Первоочередная задача здесь — выполнение всеми странами договоренностей общеевропейского совещания, представляющих долгосрочную программу деятельности на поприще международного сотрудничества в интересах народов. При этом, понятно, что дальнейшее продвижение к обеспечению надежной безопасности требует новых инициатив в пользу разрядки, в том числе направленных на уменьшение военного противостояния.

Господин Президент! Вы уже раньше бывали в нашей стране, знакомы с ее историей и культурой. Ваш теперешний официальный визит в качестве Президента Президент, еще не окончены, но они близки к своему завершению. У Вас только что состоялась важная беседа с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым. Как и всегда при встречах с руководителями Франции, у нас есть убеждение, что с обеих сторон имеется решимость продолжать идти и оправдываясь сами на практике курсом сотрудничества в двусторонних отношениях, совместно действовать в пользу разрядки, мира и безопасности в Европе и во всем мире.

Господин Президент! Вы уже раньше бывали в нашей стране, знакомы с ее историей и культурой. Ваш теперешний официальный визит в качестве Президента Президент, еще не окончены, но они близки к своему завершению. У Вас только что состоялась важная беседа с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым. Как и всегда при встречах с руководителями Франции, у нас есть убеждение, что с обеих сторон имеется решимость продолжать идти и оправдываясь сами на практике курсом сотрудничества в двусторонних отношениях, совместно действовать в пользу разрядки, мира и безопасности в Европе и во всем мире.

Господин Президент! Вы уже раньше бывали в нашей стране, знакомы с ее историей и культурой. Ваш теперешний официальный визит в качестве Президента Президент, еще не окончены, но они близки к своему завершению. У Вас только что состоялась важная беседа с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым. Как и всегда при встречах с руководителями Франции, у нас есть убеждение, что с обеих сторон имеется решимость продолжать идти и оправдываясь сами на практике курсом сотрудничества в двусторонних отношениях, совместно действовать в пользу разрядки, мира и безопасности в Европе и во всем мире.

ОКОНЧАНИЕ.

ядерных держав в подготовке и работе этой конференции, которая должна внести существенный вклад в дело продвижения ко всеобщему и полному разоружению, избавления человечества от бремени вооружения.

Состоялся обмен мнениями по предложению о запрещении разработки и производства новых видов оружия массового уничтожения и новых систем танкового оружия, внесенному Советским Союзом на обсуждение XXX сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Французская сторона заявила, что она с интересом продолжит рассмотрение этого предложения.

Советский Союз и Франция намерены расширить обмен мнениями и консультациями по этим вопросам.

СССР и Франция убеждены в необходимости не допустить распространения ядерного оружия и полны решимости нести ответственность, которая ложится на них в связи с этим как на ядерные державы. Они будут, прибегая к соответствующим средствам, проявлять заботу о том, чтобы поставленным ими ядерным государствам ядерные материалы и оборудование использовались исключительно в мирных целях, считая, что отвечать ожиданию всех тех, для кого доступ к ядерной технологии представляет один из ключевых факторов экономического развития, следует именно на этих условиях.

Верные целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций, членами-учредителями которой они являются, СССР и Франция подчеркивали важность роли, возложенной на ООН в области поддержания мира и международной безопасности, а также в развитии согласия и сотрудничества между государствами.

Они также подтвердили свою приверженность Уставу ООН и считают, что положения Устава, будучи основанными на общепризнанных началах, продолжают отвечать чаяниям международного сообщества. Они выступили против попыток ревизии Устава ООН и считают, что повышение авторитета и эффективности этой организации в интересах всех государств — членов должно достигаться путем более полного использования заложенных в ее Уставе больших возможностей.

Стороны согласились в том, чтобы признать необходимость перестройки между-

народных экономических отношений с учетом права развивающихся стран быть признанными в мировом экономическом сотрудничестве. Пользоваться на более справедливой основе его плодами, а также оказывать влияние на выбор путей, от которых зависит достижение этого прогресса. Они подчеркнули, что этому в значительной степени способствует диалог и широкое развитие международного экономического сотрудничества на равноправной основе.

III.

Советский Союз и Франция с удовлетворением подчеркивают, что советско-французское сотрудничество, которое в первую очередь охватывает основные проблемы европейской и международной безопасности, стало в последние годы неотъемлемой частью международной политической жизни, внесло конструктивный вклад в урегулирование положений в Европе и в других районах мира.

Стороны расценивают как полностью оправданную такую практику советско-французского политического сотрудничества. Они решили развить эти консультации на всех уровнях, стремясь проводить их более систематически и углубленно, характер и уделяя особое внимание тому, чтобы консультации такого рода содействовали задаче осуществления согласованных шагов с целью укрепления международной безопасности.

Отмечая в этой связи особое значение встреч на высшем уровне, которые решаются образом содействовали продвижению советско-французских отношений, стороны решили, что встречи между высшими политическими руководителями Советского Союза и Франции будут и в дальнейшем проводиться на периодической основе.

Советский Союз и Франция будут неуклонно продолжать усилия по обогащению и повышению уровня своих отношений.

Они вновь подтвердили значение, которое придают

расширению и углублению экономического и промышленного сотрудничества, составляющего одну из существенных основ советско-французских отношений.

Стороны отмечают полезность для развития обменов взаимной экономической информацией, осуществляемой в рамках существующих форм советско-французского сотрудничества.

Они с удовлетворением отметили значительный рост объема торговли в 1975 году. Такой темп роста должен позволить достичь намеченной на период 1975—1979 гг. цели увеличения торговли (удвоения и, если возможно, утроения этого объема). Они решили также приложить свои усилия для выяснения средств, позволяющих обеспечить более сбалансированный характер торговых отношений. В этом отношении французская сторона заявила о своей готовности сотрудничать с 1976 года увеличению закупок традиционных сырьевых товаров и советской промышленной продукции.

Стороны придадут особое значение осуществлению долгосрочных и крупномасштабных проектов, в том числе на компенсационной основе, предусмотренных в программах углубленного сотрудничества в области экономики и промышленности на 10-летний период и в дополнение к ней. Они считают, что завершение переговоров, ведущихся между заинтересованными организациями и предприятиями обеих стран о сооружении крупных промышленных комплексов, в частности в области производства глинозема и алюминия, нефти и газа, химической и нефтехимической промышленности, о поставках оборудования в области машиностроения, текстиля, электроники, вычислительной техники, а также для электронной, легкой и пищевой промышленности, является значительным вкладом в развитие их сотрудничества.

Они выразили в этой связи удовлетворение недавним заключением двух крупных контрактов на поставку оборудования для третьей очереди Оренбургского газопромышленного комплекса, а также заключением в период визита контрактов на поставку комплексного оборудования для завода по производству высших жирных

спиртов, завода по производству радиоэлектронных компонентов, оборудования для строительства аммиакапропана и соглашения о строительстве гостиничного комплекса в Москве.

Стороны полны решимости продолжать разрабатывать взаимовыгодные формы сотрудничества в области добычи полезных ископаемых, в частности нефти и газа; они будут содействовать дальнейшему продолжению переговоров между компетентными организациями и предприятиями обеих стран в области разведки и разработки нефтяных месторождений.

Стороны будут стремиться к дальнейшему расширению и углублению научно-технического сотрудничества, опираясь на достигнутый положительный опыт и руководствуясь желанием сделать еще более эффективным и сбалансированным их связи в этой важной сфере двусторонних отношений. Они договорились продолжить усилия с тем, чтобы научно-техническое сотрудничество все более широко увязывалось с промышленно-экономическим сотрудничеством во всех областях, где это возможно. Особое внимание будет уделяться энергетическим проблемам, использованию атомной энергии в мирных целях, исследованию и освоению космоса, применению вычислительной техники, океанологии, охране окружающей среды, медицине, строительству, градостроительству, архитектуре, научному приборостроению и технологическим аспектам фундаментальных исследований.

Стороны заявили о своей решимости обеспечить значительное расширение обмена и сотрудничества между обеими странами в области искусства, образования, культуры и науки.

Они выражают готовность рассмотреть вопрос о заключении культурного соглашения, отвечающего этим целям.

Стороны заявили о своей готовности рассмотреть вопрос о расширении встреч молодежи обеих стран, включая учащуюся молодежь.

Стороны предпримут дополнительные усилия с тем, чтобы обеспечить расширение преподавания русского языка во Франции и французского языка в СССР как в средних и высших учебных заве-

дениях, так и в рамках преподавания для взрослых.

Стороны будут изыскивать возможности создания, соответственно в СССР и Франции, условий работы и пребывания, в наибольшей степени способствующих эффективному участию советских и французских специалистов в экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве.

Стороны отметили полезность осуществляемых контактов по военной линии и выказались в пользу продолжения таких обменов, укрепления чувства уважения, которые питают друг к другу вооруженные силы обеих стран.

Стороны выражают удовлетворение политическим соглашением о сотрудничестве в области энергетики. Соглашение о сотрудничестве в области гражданской авиации и авиационной промышленности, а также Соглашения о сотрудничестве в области туризма. По их мнению, эти важные соглашения открывают новые перспективы развития советско-французских отношений в соответствующих областях в духе решений Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Стороны придадут большое значение развитию чувств дружбы между народами Советского Союза и Франции. Они считают, что дальнейшее укрепление этих чувств будет содействовать созданию благоприятной атмосферы для решения тех крупных задач, которые СССР и Франция совместно ставят перед собой в деле углубления двусторонних отношений, укрепления мира и безопасности в Европе и во всем мире. Дружба советского и французского народов позволяет с уверенностью смотреть в будущее сотрудничества между обеими странами.

Обе стороны считают, что визит в СССР Президента Французской Республики В. Жискара д'Эстана и состоявшийся во время этого визита советско-французские переговоры были плодотворными. Они выразили убеждение, что итоги визита послужат делу дальнейшего развития отношений между СССР и Францией и будут способствовать улучшению обстановки в Европе и на международной арене в целом.

Москва, 17 октября 1975 года.

Генеральный секретарь ЦК КПСС
Л. БРЕЖНЕВ

Президент Французской Республики
В. ЖИСКАР Д'ЭСТЭН

МЯСНЫЕ МАШИНЫ



ЦЕЛЬ — РАЗРЯДКА

Ведущей темой мировой печати остается визит Президента Французской Республики в Советский Союз.

Комментирова реви, которыми обменивались в Кремле Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и Президент Франции В. Жискард д'Эстан, газеты подчеркивают, что народы обеих стран имеют вполне реальные широкие взаимные интересы, что своей дружбой и сотрудничеством СССР и Франция уже принесли немалую пользу Европе и миру и при обоюдном желании могут сделать еще больше.

Французская «Юманите» пишет, что франко-советские встречи в Москве на высшем уровне «будут иметь важное значение для будущих отношений между двумя странами». Газета «Фигаро», отмечая «большой оптимизм», проявляемый Парижем в отношении перспектив развития торговых и экономических связей с СССР, указывает, что «состояние франко-советских о о сотрудничества не вызывает никаких опасений».

ЗА СОТРУДНИЧЕСТВО В ОСВОЕНИИ КОСМОСА

НЬЮ-ЙОРК, 17 октября. (ТАСС). Расширение сотрудничества в научных исследованиях космоса служит делу мира и приносит пользу всему человечеству.

Такое убеждение представителей многих стран, завершивших в Первом комитете Генеральной Ассамблеи ООН обсуждение доклада Комитета ООН по использованию космического пространства в мирных целях.

Делегаты отметили, что процесс разрядки напряженности создает благоприятные условия для исследования и использования космоса в мирных целях, и дали высокую оценку советско-американскому сотрудничеству в этой области. Мы с большим удовлетворением отметили успех программы «Союз» — «Аполлон» и приветствовали совместный полет не только как выдающееся научно-техническое достижение, но также и как символ передовой формы международного сотрудничества в освоении космоса, подчеркнул председатель Комитета ООН по использованию космического пространства в мирных целях П. Янкович (Австрия).

РЕШЕНИЕ ШВЕДСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

СТОКГОЛЬМ, 17 октября. (ТАСС). Здесь объявлено, что Академия наук Швеции присудила Нобелевскую премию 1975 года по экономическим наукам советскому математическому профессору Л. В. Канторовичу и американскому профессору Ч. Купмансу. Премия присуждена за вклад в разработку теории оптимального использования ресурсов в экономике.

Миссия дружбы и мира

ДАМАСК, 17 октября. (ТАСС). В торжественной обстановке здесь открылось новое здание Советского культурного центра.

Старое помещение центра, как известно, было разрушено в результате варварской бомбардировки израильской авиацией во время октябрьской войны 1973 года.

Сирия, подчеркнув, выступил перед участниками церемонии, министр культуры и национальной ориентации

САР Ф. Аль-Кайля, приветствует возобновление миссии Советского культурного центра, миссия дружбы, сотрудничества и мира. Его деятельность, сказал министр, позволит сирийцам еще лучше познакомиться с достижениями первой страны социализма, жизнью советских людей и их самой передовой, прогрессивной культурой, несущей идеи гуманизма, справедливости, мира и дружбы между народами.



▲ РИМ. Гнев и возмущение вызвало в Италии известие о приведении в исполнение смертных приговоров пяти испанским антифашистам. В Риме, Милане, Болонье, Генуе, Турине и десятках других городов страны состоялись массовые митинги и демонстрации протеста против нового акта кровавого террора, развязанного франкистским режимом. На снимке: демонстранты на улицах Рима. Фото ЮПИ — ТАСС.

ПРИЗЫВ ВОЗОБНОВИТЬ РАБОТУ С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТОЙ

БЕИРУТ, 17 октября. (ТАСС). На протяжении прошедшей ночи в Бейруте и его пригородах было спокойно.

Еще в ряде районов города — Дивване, Набаа и Сипи-Эль-Филь разбирались баррикады из мешков с песком. Все въезды и выезды из города практически безопасны. Государственные учреждения и торговые-экономические ассоциации обратились к своим служащим с призывом возобновить работу.

Спокойствие также отмечалось в северных районах страны.

ПРОВОКАЦИОННЫЕ МАНЕВРЫ

БЕИРУТ, 17 октября. (ТАСС). Израиль провел военные маневры с боевыми стрельбами. В маневрах приняли участие военно-воздушные, воздушные-десятичные и сухопутные части и подразделения.

Политические наблюдатели рассматривают эти провокационные маневры как открытую угрозу в адрес Ливана. Это мнение подтверждается также заявлением премьер-министра Израиля И. Рабина, который заявил, что Тель-Авив не исключает возможности прямого вооруженного вмешательства в дела Ливана под предлогом «обеспечения безопасности северных границ Израиля».

Печать Ливана также с тревогой сообщает о перебросках израильских войск с оккупированной египетской территории на Синае в район границ Ливана и линии развода войск с Сирией на Голанских высотах.

АНУАШИОТ. Председатель Государственного совета Народной Республики Болгарии, Первый секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии Тодор Живков прибыл с официальным визитом в Мавританию.

▲ БУЭНОС-АЙРЕС. Президент Аргентины Марья Эстела Мартинес де Перон вновь приступила к исполнению обязанностей главы государства.

▲ БОНН. Комиссия бундестага ФРГ по вопросам внутренней политики рассмотрела и одобрила проект закона «О политической благонадежности служащих государственных учреждений». Тем самым сделан еще один шаг на пути к «указанным» преследованиям микромилитаризма. Законопроект направлен против коммунистов и других подлинных демократов, которых хотят отстранить от работы в государственном аппарате и системе просвещения.

▲ ВАШИНГТОН. Климат на Земле станет более теплым и влажным. К такому выводу пришло Американское национальное управление океанографии и метеорологии. В докладе, опубликованном управлением, подчеркивается, что в атмосфере Земли повышается содержание углекислого газа из-за все большего использования нефти и газа. Увеличиваясь концентрация углекислого газа, по мнению ученых, вызывает повышение температуры, более интенсивное испарение и выпадение большего количества осадков. Только с начала века содержание углекислого газа в земной атмосфере возросло на 10—15 процентов. Оно может удвоиться к 2030 году. В этом случае средняя температура атмосферы Земли повысится на 2,9 градуса по Цельсию, что приведет к значительным изменениям климата планеты.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ НА 13 ОКТЯБРЯ

(в процентах)

	В том числе				
	Всего (включая кормовые)	Сена	Солома*	Другие кормовые	Кормового отвала
Ахалкалавский	111	106	105	78	41
Богдановский	105	86	103	85	96
Ахалский	134	107	106	107	57
Аджикский	160	151	108	97	64
Аспиндзский	140	101	102	86	77
Хашурский	160	150	149	107	90
Кабардинский	119	112	106	99	95
Горьковский	136	141	127	87	67
Каспийский	100	88	116	79	32
Боржомский	122	90	125	114	62
Сараджинский	121	111	88	101	36
Гурджанский	122	95	130	69	86
Сигнахский	121	170	77	100	28
Цахкараевский	118	122	103	105	55
Телавский	104	120	82	88	41
Азметский	113	88	83	94	39
Кварельский	121	80	77	95	51
Лагодзский	95	88	58	89	46
Гардаванский	155	144	104	119	51
Мхетский	125	136	102	60	29
Марнеульский	128	80	155	107	54
Болнисский	92	67	68	73	25
Цалский	87	67	105	35	43
Душетский	112	92	110	117	33
Тетрикарский	100	83	99	69	30
Дманисский	104	99	100	65	98
Тиванский	115	79	136	69	39
Казахский	66	66	—	—	—
Юго-Осетинская АО	109	90	102	81	31
Цалтубский	45	216	108	9	65
Самтредский	46	112	112	8	92
Шулгуверский	33	80	68	5	77
Ванский	66	197	100	10	86
Маяковский	117	351	112	75	107
Зестафонский	82	102	90	60	83
Терюльский	71	270	154	39	88
Г. Чхура	87	180	107	56	42
Сачхерский	72	122	109	43	70
Орджоникидзевский	79	129	100	57	78
Г. Тибули	48	251	101	12	26
Онский	111	114	104	37	63
Амбролаурский	95	111	100	60	63
Цагерский	59	120	102	1	60
Лентехский	104	99	100	123	—
Абашский	43	136	102	—	134
Цхакаевский	59	84	100	0,2	102
Гегукарский	31	117	108	—	91
Зугдидский	45	100	91	1	74
Хобский	42	100	100	—	100
Цаленджикский	57	92	116	4	75
Чхорцандский	43	84	100	1	90
Махарадзевский	46	115	124	—	80
Лачхутский	57	56	189	1	120
Чохатурский	76	141	123	6	86
Абхазская АССР	48	114	75	1	38
Аджарская АССР	116	123	94	19	87
Всего	100	99	103	60	62

* Без учета обязательств
** выполнение плана с заданием.
ЦЕНТРАЛЬНОЕ СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР.

РЕШЕНО — ЗНАЧИТ ВЫПОЛНЕНО

Нет нужды говорить сегодня о том, насколько огромного значения, которое имел для жизни парторганизации республики XIV пленум ЦК КП Грузии, наставший конкретные пути дальнейшего совершенствования всей работы области организации контроля и проверки исполнения. Контроль сегодня — это прежде всего сплоченность коммунистов, трудящихся в единомудном стремлении ревнительно покончить с имеющимися еще недостатками, это постоянная напряженность на создание здорового морального климата в коллективе, это, наконец, неустанный поиск новых путей, ведущих к совершенствованию всей нашей работы. Упорная бескомпромиссная борьба партийных организаций республики против любых негативных явлений — прочная основа для последовательного практического преобразования в жизнь решений XIV пленума ЦК КП Грузии.

Строгая организация контроля и проверки исполнения — это прежде всего повышение персональной ответственности с тем, чтобы во всех звеньях, это воспитание в каждом высокой общественной сознательности, повышение его ответственности перед партией и всем трудящимися. Надо сказать, что в этом направлении в нашей партийной организации сделано немало.

Известно, что основа организации строгого и последовательного контроля и проверки исполнения — конкретное, выработанное коллективным постановлением, где определены и сроки, и исполнители. Именно с этого и начали мы. Дело в том, что зачастую во многих парторганизациях района принятые постановления носили субъективный характер, не вытекал из интересов дела. Случалось так, что правильные решения оставались порою на бумаге, ибо их исполнение не было подкреплено соответствующей партийно-политической и организаторской работой. Крайне слабым был и контроль за их исполнением, в свою очередь, обуславливалось низким уровнем партийной и государственной дисциплины.

А все это, взятое вместе, выливалось в невыполнение планов сельскохозяйственного производства, приводило к отставанию большинства промышленных предприятий, и серьезным недостаткам в области народного образования и культуры.

Дело только до того, что общественные хозяйства района в 1971, 1972 и 1973 годах в общей сложности недодали государству 751 тонну винограда, 1.300 тонн кукурузы, 17 тонн плодов, сократили производство и других сельскохозяйственных продуктов.

Провалившись создавшаяся обстановка, райком партии на очередном пленуме разработал и принял развернутое постановление, установив строгий контроль за его исполнением. Достаток о нем сказать, что только в прошлом году за истекший период нынешнего года бюро райкома пятнадцать раз обсуждало вопрос о ходе его выполнения, принимая действенные меры по каждому случаю.

Систематическая проверка дала нам ясную картину положения дел на местах. После анализа создавшейся обстановки бюро вновь приняло соответствующие постановления, обеспечивающие безусловное выполнение

предмыслив с тем, чтобы довести до конца начатое дело. В целях повышения ответственности коммунистов, всех трудящихся райком партии регулярно направляет на места активистов. На партийных, а также общих собраниях колхозников, рабочих и служащих предприятия они беседуют с трудящимися, изучают обстановку, подсказывают пути устранения недостатков. Для оказания непосредственной практической помощи предприятиям и общественным хозяйствам мы ввели в практику прикрепление к ним руководящих партийных, советских и хозяйственных работников. Это дает весьма оптимистические результаты.

Порою, проверяя выполнение принятых постановлений, мы сталкиваемся с фактами, когда вместо улучшения наблюдается ухудшение положения. Причина здесь одна — безответственность. А отсюда, как известно, недалеко и до грубых нарушений партийной и государственной дисциплины. Так, труженники колхозов имени Кирова села Зегани, имени Сталина и имени Махарадзе села Персати (бывшие председатели З. Чхидзе, И. Тахеладзе, Г. Кипиани) сигнализировали в райком о недостатках в работе этих хозяйств, о недопустимых фактах игнорирования требований Устава КПСС. Изучив положение, мы решили вмешаться в дело. На общих собраниях колхозников правильно оценили создавшуюся обстановку и, обсудив деятельность своих председателей, отказали им в доверии. Меры эти принесли существенную пользу. Все хозяйства перевыполнили планы заготовок винограда, шелководных коконов, овощей и плодов. Успешно выполнены и задания по наделам.

Сейчас все внимание райкома партии сосредоточено на том, чтобы первичные парторганизации принципиально относились к делу, проявляли больше требовательности к тем, кто спустя рукава относится к выполнению принятых решений, допускает поверхностное отношение к этому, большому и важному делу. Так, собрание первичной парторганизации отдела соборщественного хозяйства Мажковского района обсудило создавшуюся в коллективе обстановку. За совершенно подлога был исключен из рядов КПСС бухгалтер отдела В. Джикадзе, за ослабление контроля заведующий отделом Н. Чквиндзе и старший инструктор Р. Зиракадзе получили строгие партийные взыскания.

Добиться от каждого члена каждой парторганизации непримиримости к недостаткам, принципиальности и подлинно коммунистической прямоты — это наша первоочередная задача. С особой ответственностью подходим мы к ее решению сейчас, когда повсеместно развернулась борьба за достойную встречу XXV съезда КПСС.

Стремясь встретить знаменательную дату новыми успехами, парторганизация района уделяет особое внимание вопросам дальнейшего повышения эффективности производства, улучшения качества продукции. Но наряду с бесспорными достижениями все еще имеются случаи, когда новое находится в тесном

соседстве с устаревшим, когда достигнутые успехи не подкрепляются настойчивой организаторской работой. Поэтому мы сейчас принимаем все меры, чтобы усилить контроль за безусловным выполнением принятых решений, сделать все для того, чтобы ни одно из них не осталось на бумаге. С тем, чтобы поставить эту работу на научную основу, усилить ее, мы создали и утвердили на заседании бюро райкома постоянную комиссию по проверке выполнения принятых решений. В ее состав вошли руководящие партийные, советские, профсоюзные, комсомольские работники, представители органа народного контроля. Комиссия периодически проверяет фактическое состояние выполнения принятых постановлений, осуществляет практические мероприятия, обеспечивающие их проведение в жизнь. По инициативе комиссии введены контрольные карточки выполнения принятых постановлений, которые ведут работники аппарата райкома партии и секретари первичных парторганизаций.

Комиссия поддерживает тесный контакт с рабочей комиссией по социалистическому соревнованию. Они анализируют на совместных заседаниях актуальные вопросы, принимаю по каждому из них действенные меры. Это одна сторона дела. Вместе с тем усиление контроля и проверки выполнения обусловило высокий уровень заседаний бюро райкома партии и собрания первичных парторганизаций, создало обстановку, способствующую укреплению дисциплины, развитию критики и самокритики.

Уже можно сказать, что сделано немало. Выполняют свое обязательство виноградары, на высокие рубежи выходят животноводы, которые дадут 310 тонн мяса вместо 258, предусмотренных планом. Сегодня у нас есть все предпосылки для того, чтобы сказать, что и промышленные предприятия района сдержат свое слово и реализуют сверхплановую продукцию более чем на 130 тысяч рублей, повысив при этом производительность труда на шесть процентов.

Сейчас в жизни партийной организации идет ответственный этап подготовки к XXV съезду КПСС — отчеты и выборы. Уже состоялись собрания в партгруппах, в большинстве первичных организаций. Не за горами и районная партийная конференция. Всесторонне и глубоко анализируют коммунисты опыт, накопленный в борьбе за пятилетку, остро и самокритично ставят вопросы дальнейшего улучшения работы, принципиально и подделовому критикуем недостатки. Особое внимание при этом уделяли мы проверке решений, принятых на предыдущих выборах, выработке новых, способных активно влиять на положение дел. Это верный залог того, что каждое деловое предложение будет превращено в жизнь, что коммунисты и труженники района досрочно — к 25 декабря — выполнят планы и обязательства, встретят XXV съезд КПСС новыми успехами.

А. ЧАРКСЕЛИАНИ, первый секретарь Мажковского райкома КП Грузии.

КОММУНИСТУ, ФЛОТОВОДЦУ, ГЕРОЮ

В Ленинграде открыт памятник советскому флотоводцу Герою Советского Союза И. С. Юмашеву. Более полувека жизнь этого человека была связана с флотом. В годы гражданской войны он плавал на кораблях Волго-Каспийской флотилии, активно участвовал в боях с белогвардейцами. Позднее был в числе руководителей Военно-Морских Сил СССР, командовал Черноморским и Тихоокеанским флотами, многое сделал для укрепления мощи Советского флота, морских рубежей Родины. В последние годы жизни адмирал Юмашев занимал должность главнокомандующего Военно-Морскими Силами СССР и военно-морского министра. В последние годы службы он был начальником Военно-Морской Академии в Ленинграде. Здесь ветеран отдавал весь свой богатый боевой опыт делу подготовки офицерских кадров. (ТАСС).

▲ СОТРУДНИКИ лабораторий испытаны сооружении Института строительной механики и сейсмологии Академии наук Грузинской ССР изучают качество бетона, применяемого в гражданском и промышленном строительстве.

На снимке: научный сотрудник института Д. Дзугдуги во время испытаний в лаборатории.

Фото М. Киришавили.



1975-й — Международный год женщины

РАДОСТЬ ТРУДА

Передо мной предвещивала тбилисского камвольного-суконного комбината «Советская Грузия», ударник коммунистического труда С. Цинлаури открыл трудовой счет октября будущего года. Этот успех — результат ее социального соревнования с коллегой с Ереванской прядильной фабрики Эммой Григорян. Они систематически обмениваются производственным опытом.

Почти всю вышесказанную продукцию С. Цинлаури сдает первым сортом. Ежедневно она выполняет задание 20—25 килограммов качественной пряжи. Передовой работница считает, что любовь к избранной профессии ей привила известная в республике руководительница бригады приядильщицы Ю. Гагарина, Герой Социалистического Труда В. Кемашвили и т.д. Сейчас Цинлаури в свою

наименьшими затратами, — говорит С. Цинлаури. — До конца 1975 года desiderium комбина в литературе и в школе. Годы накопленный опыт, оттачивали мастерство в преподавании, и где бы ни работала Е. Бахтадзе, какой бы пост ни занимала — всегда она воспитывала питомцев не только словом, но и примером высокой гражданственности.

Партия и Советское правительство высоко оценили плодотворную педагогическую деятельность Е. Бахтадзе. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 февраля 1949 года она была награждена орденом Ленина, а за долготренинную и плодотворную работу в области народного просвещения ей присвоено почетное звание заслуженного учителя Грузинской ССР. Находясь на заслуженном отдыхе, она и сегодня не оставляет своих коллег, передает им богатый опыт.

ПУТЬ ВЕТЕРАНА

Могла ли она оставаться равнодушной к тяготам их жизни? Она стала распространять легальную литературу, усердно вела просветительскую работу среди местного населения.

В первом же году после установления Советской власти в Грузии Бахтадзе была назначена заведующей первой советской Контгасткой

СЕМЕНА — ЗАЛОГ УРОЖАЯ

На XVIII пленуме Центрального Комитета Компартии Грузии подчеркивалось, что для увеличения производства зернофуража до 400—500 тысяч тонн необходимо в ближайшие годы довести среднюю урожайность зерновых культур до 30—35 центнеров с гектара, а в дальнейшем — до 40—45 центнеров. Решение этой задачи предполагает проведение комплекса мероприятий, среди которых важнейшее место занимает улучшение качества семян, своевременная подготовка к севу и проведение его в лучшие агротехнические сроки.

В колхозах и совхозах идет сев озимых культур. С каждым днем страда набирает силу. Большинство хозяйств хорошо подготовлено к тому, чтобы в лучшие агротехнические сроки провести озимый сев. На 30 сентября в целом по республике до высокой посевной кондиции доведено 500.760 центнеров пшеницы и ячменя — это составляет 112,5 процента от общего количества требуемых первого класса семян.

Однако далеко не во всех районах и хозяйствах республике с этой серьезностью отнеслись к подготовке семян. Со дня на день начнется массовый сев, а в колхозах и совхозах Ахалцалского, Гардабанского, Телавского, Болнисского, Тианетского, Самтредского районов до сих пор не хватает сотен центнеров семян пшеницы. То же самое относится к Цулукидзскому, Зестафонскому, Терьольскому, Сахчерскому и Амбролаурскому районам, Юго-Осетинской автономной области.

Руководители хозяйств ряда районов проявляют крайнюю нерасторопность в доведении семян до требуемых кондиций. В хозяйствах Гар-

дабанского района некондиционные семена составляют более 2,500 центнеров. В Телавском и Самтредском районах таких семян по 950 центнеров.

Обращает на себя внимание неравномерность в обеспеченности хозяйствах кондиционными семенами: если в совхозах отдельных районов их больше, чем требуется, то в колхозах этих же районов кондиционных семян не хватает. Это относится к большинству названных выше районов, руководители которых должны своевременно принять меры по перераспределению кондиционных семян между хозяйствами на основе взаимных расчетов. Такое перераспределение можно и деловито сделать до сих пор, однако районные управления сельского хозяйства все еще не забывают об этом.

С незапамятных времен земледелец, готовясь к севу, отбирал лучшие семена, поливая, что от них во многом зависит судьба урожая. Сегодня семеноводство у нас поставлено на научную основу, за этим важным делом установлен постоянный контроль. И все же приходится констатировать, что руководители некоторых хозяйств крайне безответственно под-

ходят к подготовке семенного материала. Иначе чем объяснять тот факт, что в целом ряде районов количество семян первого класса ниже, чем в среднем по республике.

В первую очередь надо назвать Дманисский район, где из общего количества семян озимых культур до первого класса проходит лишь 17 процентов. Почти столько же их — 20 процентов — в хозяйствах Гардабанского района. Низок этот показатель в Сагареджийском и некоторых других районах. Руководителям этих районов надо принять самые решительные меры, ибо оптимальные сроки сева не будут ждать нерадивых хозяев.

Готовы сами летом — гласит народная мудрость. Уже сейчас пора приступить к подготовке семян яровых культур. Между тем колхозы и совхозы Аспиндзского, Хашурского, Карельского, Боржомского районов и Юго-Осетинской автономной области до сих пор не выделили ни одного центнера семян яровой пшеницы.

Затягиваются и работы по доведению до кондиции ярового ячменя: из выделенных в целом по республике 64.100 центнеров семян этой культуры требованиям кондиции отвечает лишь 48,2 процента, из которых семена первого класса составляют всего около двух процентов. Полностью некондиционные семена ярового ячменя в хозяйствах Аджарского и Карельского районов. А в Тетрикарском, Боржомском и Тианетском районах пока что вообще не выделены семена этой культуры.

Из выделенных хозяйствами республики 42.069 цент-

неров семян озимых культур не выделены ни одного центнера яровой пшеницы. Неблагополучно обстоят дела в этой области в хозяйствах Хашурского, Горисского, Гурджаанского, Цалкского, Аджарского, Микетского и других районов. Нельзя обойти молчанием тот факт, что в Юго-Осетинской автономной области, как и в ряде районов республики, семенные участки кормовых трав были использованы в нынешнем году не по назначению. В результате многие хозяйства остались без семян, а это не может не отразиться на кормовом балансе животноводческих ферм, если вовремя не принять необходимые меры.

И. ЭЦАДАШВИЛИ, начальник Управления семенными инспекция Министерства сельского хозяйства Грузинской ССР.

Интересный, а главное — своевременный разговор ведет на своих страницах газета «Апсны Капш». Разговор об исконных традициях, вредных обычаях и обрядах. Этот разговор ведут видные деятели науки и культуры, передовики производства.

Выступившие «Апсны Капш» получили широкий общественный резонанс, направленный против негативных явлений, антинародных нашему социалистическому строю тенденций.

Такой разговор начала и газета «Советская Абхазия».

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ ТРАДИЦИЯ? НЕТ, МЕЩАНСТВО

Об этом свидетельствуют первые две статьи, опубликованные в газете: «Традиции отцов? И да, и нет» — поэты Нелли Тарба и «Наследие и наследники» — поэт Д. Чачхания, которые дают повод для серьезных раздумий.

И, думается, не случайно, что авторы этих выступлений — деятели литературы. Их гражданственный пафос направлен против чуждых нам явлений, они активно выступают против имеющих еще место грубых отклонений от норм нашей коммунистической морали, принципов социалистического общества.

О чем же пишет Н. Тарба: «Не успеет умирать твой навек закрытый глаз... как по всему двору... уже слышатся с карандашом и тетрадкой «рассылные», «улюлюмаченные» — они, собирают деньги. С каждым годом растет сумма «взноса»... И не дай бог кому-нибудь отказать саплашник — пойдут толки о жадности».

Заметить, уклонился, отстал, не заплятал — и вот уже готов ярлык: мещанское, обывательское мнение не терпит нарушителей прочно укоренившейся традиции «дородных» свадеб и похорон. С болью в сердце, а главное, с верой в поддержку широкой общественности авторы идут о тех, кто склонен оправдывать их ссылкой на традиции.

Но ведь традиция — это исторически сложившиеся и передаваемые из поколения в поколение обычаи, порядки, нормы поведения. А вымогаемые денег на свадьбах и похоронах, не навешивать — это извращение наших традиций, трансформация в аморальные, антиобщественные явления.

«В том-то и корень сегодняшнего уродства некоторых наших традиций», — пишет Д. Чачхания, — что обряды формально сохранились, а духовная красота и смысл их во многом утрачены. Отсюда и зыбкость на поминках, и мёртвобой, т. е. все то, что считается позором для хозяев дома». Верно подмечено. Остаётся внешняя форма национального обычая, но искажается его суть, содержание.

Как же случилось, что похороны, поминки, свадьбы превратились в доходное дело, трансформировались по существу в сомнительные мероприятия по сбору «плода», каких-то взносов? Это стало возможным

только в условиях расцвета потребительского отношения к жизни, духа наживы и корыстолюбия, мещанского чванства.

«Деловые люди» кутяги в ресторане около Кутанси. Захотели позавтракать — и самый «ваходчивый», заплатившую сумму малярам, вставил их перекарсить стоющую во дворе ресторана «Волгу» своего приятеля-суботельника. Вышел тот во двор, дождя не было, но так и не смог найти свою машину. Компания покатылась с холма. «Пострадавший» в долгу не остался. И во время очередной пляски «отомстил» обидчику: приглашенные им сварщики крикнули приварил двери автомашины «пушника».

Трудно разом покончить с пропавшими годами чуждыми нам людям, скупыми, бесщедными, подчиненными мелким наживкам, придуманным невежественными людьми. Подчиняясь им, мы обкрадываем себя.

Еще Горький заметил, что обыватель, мещанин и во всех сил старается создать иллюзию значимости своей работы. Его постоянное стремление пережить окружающие происходит от сознания собственной незначимости, неполноценности. Об этом никому не скажет, но сам-то отлично понимает.

И долг всех нас не только активно участвовать в создании атмосферы непримиримости к проявлениям чуждым нам обществу явлений, поддерживать эффеитивные меры, проводимые в этих целях общественными организациями (об этом также пишет газета «Советская Абхазия»), но и пропагандировать славные революционные, боевые и трудовые традиции советского народа, вечно утверждать наши социалистические традиции, народные обычаи, которые, имея глубокие корни, стали возрождаться на новой основе, помогая украшать быт людей, существовать в то же время воспитанию коммунистической нравственности.

Полезный разговор, который ведет «Апсны Капш» и «Советская Абхазия», — результат и той справедливой критики, которая была высказана в адрес газет в обзорной печати «Бюллетень или боевой орган?», опубликованном в «Правде».

А. САМЕБИДЗЕ.

БЕСЕДА В ТВИЛГОРИСПОЛКОМЕ

17 октября находящийся в Тбилиси посол Нидерландов в СССР Я. Л. Р. Хейдекопер ван Ниттехт нанеся визит председателю исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся В. Ф. Лобакидзе. Во время состоявшейся беседы посылу было рассказано о промышленности, культуре и городском хозяйстве столицы Грузии, перспективах развития этого древнего города.

На беседе присутствовали заместитель министра иностранных дел Грузинской ССР Т. Н. Горделадзе, первый заместитель председателя Твилгорисполкома С. Т. Ривава, секретарь Твилгорисполкома Д. П. Бокерия, заведующий отделом внешних сношений Тбилгорисполкома Г. Г. Шарашидзе и заведующий протокольным отделом МИД Грузинской ССР Н. Б. Рухадзе. (ГрузИНФОРМ).

ЗАКАЗЫ КамАЗа — ДОСРОЧНО!

Коллектив Тбилисского завода литейного оборудования имени Калинина больше чем на месяц раньше намеченного времени выполнил заказ Камского автомобильного завода. Автомоблестроителям отгружены шаровые мельницы для разлома материалов, применяемых в литейном производстве. За час каждая мельница может раз-

молоть 75 килограммов этих материалов. Калинцы досрочно отгрузили на КамАЗ также специальные гальтовочные барабаны, механические сита, выбывные решетки, краскомешалки, которые отличаются высокими эксплуатационными качествами. (ГрузИНФОРМ).

ХРОНИКА

Указом Президиума Верховного Совета Абхазской АССР тов. А. П. Сакварелидзе назначен Председателем Совета Министров Абхазской АССР. (ГрузИНФОРМ).

Волейбол на старте

Женская и мужская сборные команды СССР по волейболу выехали в Югославию для участия в открывающихся сегодня чемпионатах Европы.

Соперницами наших волейболисток в предварительных состязаниях, которые пройдут в городе Бая-Лука с 18 по 20 октября, будут команды Румынии, Голландии и Болгарии.

МУЖЕСТВО НА ТРЕКЕ

«Дуэт» в составе двух Юриев — Кучерзого из Киева и Рыбаченко из Кишинева — стал героем второго дня чемпионата СССР в парной шестидневной гонке, проводимой на дорожке Тбилисского велотрека.

ШАГИ РЕКОРДА

Бразильский спортсмен Жоао Оливейра, выступая на легкоатлетических состязаниях в Мехико по программам седьмых Панамериканских игр, установил новый мировой рекорд в тройном прыжке — 17 метров 89 сантиметров.

ДВА ЛИДЕРА

Советские гроссмейстеры Вазяня и Геллер лидируют на московском межконтинентальном турнире, набрав по 2,5 очка.

В третьем туре большой интерес зрителей вызвала три очка встречи Вазяня и Геллера против Бема французской защиты.

«Борьба на высшем уровне — так можно назвать встречу англичанина Стина с Геллером, первым черным сицилианскую защиту.

Поражение Виктора Корчного закончилось его бурной встречей с Бирном (США).

Экс-чемпион мира Петросян и югославский гроссмейстер Планич после длительной напряженной игры согласились на ничью.

ПРОИСШЕСТВИЯ

АВАРИЯ ПРЕДОТВРАЩЕНА

Машинист локомотивного депо Тбилиси А. Джаматашвили и его помощник В. Беднашвили, ведя тяжеловесный состав, на одном из перегонов Кавтисхеви — Ксани заметили дым, выходящий из вагона.

Джаматашвили, связавшись по радио с дежурным по станции Ксани, попросил остановить поезд для проверки состава. После остановки машинист приступил к проверке и обнаружил разрушение роликового буксового подшипника в вагоне, шейка оси отцеплен от состава поезда, который благополучно доведен на конечную узловою станцию.

За проявление бдительности при следовании грузового поезда, выразившееся в предотвращении возможного крушения, машинисту А. Джаматашвили и помощнику машиниста В. Беднашвили объявлена благодарность и выдана денежная премия.

М. МИРЗОВЕВ, старший советник юстиции.

ПРАЗДНИК ПИСЬМА

В плодотворном труде за досрочное выполнение заданий за вержающего года девятых пятилетки и социалистических обязательств, принятых по достоянной встрече XXV съезда КПСС, прошла на предприятиях Министерства связи Грузинской ССР традиционная «Неделя письма».

В составе мужской сборной, которая готовилась под руководством Юрия Чеснокова, шесть волейболистов ЦСКА — А. Полещук, В. Чулак, В. Кондра, Ю. Старушин, В. Лор и А. Савин, три представителя ленинградского «Автомобилиста» — В. Дорохов, В. Зайцев и А. Ермилов, два спортсмена МВТУ — В. Уланов и В. Чернышев и П. Селиванов («Радотехник», Рига).

Финальные матчи первенства пройдут с 22 по 25 октября в Белграде.

Хорошими показателями в труде встретили праздник письма многие предприятия связи республики. Коллектив крупнейшего в Грузии — Тбилисского почтамта, например, с начала года обработал 28 миллионов письменной корреспонденции, 86 миллионов экземпляров газет и журналов, 1.700 тысяч денежных переводов и 900 тысяч посылок — значительно больше, чем было предусмотрено обязательствами.

Каждый второй труженник предприятий связи республики еще в сентябре нынешнего года завершил выполнение личного пятилетнего плана, а почтальоны С. Джапаридзе, А. Дзамашвили, Н. Кашидзе, телефонистка М. Уртадзе и другие работают в счет 1977 года.

В работе связистов, как об этом было сказано на встрече руководящих работников Министерства связи Грузинской ССР с коллективами предприятий, учреждений и организаций республики в период проведения недели, еще много нерешенных задач. В частности, все еще встречаются факты несвоевременной доставки писем, журналов и газет, что вызывает справедливые нарекания адресатов.

Подводя итоги праздника письма, Министерство связи разработало мероприятия, направленные на улучшение работы всех звеньев предприятий отрасли.

О. САМХАРАДЗЕ.



25 ОКТЯБРЯ музыкальный мир празднует 150-летие со дня рождения Иоганна Штрауса — австрийского композитора, скрипача и дирижера.

Ведущим Штрауса — австрийского композитора оставил в наследство около пятисот произведений, значительную часть которых составляют вальсы.

Ведущим Штрауса — австрийского композитора оставил в наследство около пятисот произведений, значительную часть которых составляют вальсы.

На снимке: слушают Штрауса... На площади перед зданием венской ратуши, где открыта юбилейная выставка, проходят концерты, на которых исполняются популярные произведения композитора.

Фото А. Семенова. (Фотохроника ТАСС).

ИНФОРМИРУЕТ ОБЪЕКТИВ

го завода мостовых металлоконструкций, выполняющих заказы для БАМа, встретились известные мастера гимнастики, члены сборной команды СССР Э. Саади, Н. Дронова, Р. Бичукина, Л. Горбик и С. Кудинова, совершающие турне по Сибири.

На снимке: в гостях у рабочих завода мостовых конструкций.



Фото В. Матвеевского. (Фотохроника ТАСС).

«ВОЗДУШНЫЕ ТИРИ» ПЛАНЕТЫ

Не легким «азифром», а тяжелыми «гирями», способными раскачать планету в ее небесной полете, предстают пассаты, муссоны и вихри циклонов после расчетов, сделанных астрономами Главной геофизической обсерватории имени А. И. Воейкова в Ленинграде.

Ученые провели серию расчетов общего веса воздушной оболочки планеты и определили массу «мигрирующей» атмосферы — той, которая коцует между полшариями за счет не-

равномерного нагревания Земли. Расчеты показывают, что в атмосфере в 10-15 раз больше воздуха, чем в атмосфере Земли.

Ученые провели серию расчетов общего веса воздушной оболочки планеты и определили массу «мигрирующей» атмосферы — той, которая коцует между полшариями за счет не-

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ С 20 ПО 26 ОКТЯБРЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 ОКТЯБРЯ

По первой программе. 12.55 — Из Берлина. Торжественное открытие Всемирного конгресса женщин. (Цв.). 17.05 — Для студентов. Общая физика. 18.05 — «Вестник» — информационная программа на русском языке.

ВТОРНИК, 21 ОКТЯБРЯ

По первой программе. 10.00 — Из Москвы. Новости. 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. (Цв.). 10.30 — Документальный фильм. 11.05 — Для школьников. Физика (для 7 класса).

СРЕДА, 22 ОКТЯБРЯ

По первой программе. 10.00 — Из Москвы. Новости. 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. (Цв.). 10.30 — Из Москвы. «Взгляд».

ЧЕТВЕРГ, 23 ОКТЯБРЯ

По первой программе. 10.00 — Из Москвы. Новости. 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. (Цв.). 10.30 — Телевизионный документальный фильм.

ПЯТНИЦА, 24 ОКТЯБРЯ

По первой программе. 10.00 — Из Москвы. Новости. 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. (Цв.). 10.30 — Киноочерк «Наш рабочий человек».

СУББОТА, 25 ОКТЯБРЯ

По первой программе. 10.00 — Из Москвы. Новости. 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. (Цв.). 10.30 — Из Москвы. «Психодиагностика».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 ОКТЯБРЯ

По первой программе. 10.00 — Из Москвы. Новости. 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. (Цв.). 10.30 — Из Москвы. «Будильник».

ПОИСК И ОТКРЫТИЯ ПОД МИКРОСКОПОМ — КАМЕННЫЙ ВЕК

Сотни лет каменные изделия первобытных мастеров пылились на полках знаменитых коллекций. Многие хранили загадки своего назначения и происхождения.

Имитация «первобытной жизни» на наших экспериментальных станках ввела нас в образ жизни пращуров, подтолкнула сделать те же открытия, какие делали они.

К нам очень часто обращаются и советские и зарубежные специалисты с просьбой объяснить назначение той или иной непонятной находки. Недавно из Средней Азии прислали загадочную двуручную подушечку.

В Литву, под Каунас, была снаряжена первая опытная археологическая экспедиция. Под наблюдением ученых двое рабочих, не имевших, естественно, навыков «первобытного» труда, в течение 30 различных орудий из камня, кости, дерева, меди.

В респектабельном ансамбле — песни советских и зарубежных композиторов, а также грузинские народные песни и танцы. Чечено-ингушские артисты, выступившие с концертами в селах Дуиси, Земо-Алвани, Квемо-Алвани, Матани и др., решили взять шефство над кистинскими селами, расположенными в Панкисском ущелье.

КЛУБ НА КОЛЕСАХ

Работники передвижного клуба отдела культуры райисполкома пользуются большим авторитетом у дителцароких труженников.

Недавно клуб организовал выставку «Цителцарокий район от съезда к съезду», отображающую достижения в хозяйственной и культурной жизни района за последние пять лет.

В Ахмете в течение недели гастролировал Государственный вокально-инструментальный ансамбль Чечено-Ингушетии «Шовда».

АПЛОДИРУЮТ АХМЕТЦЫ

В Ахмете в течение недели гастролировал Государственный вокально-инструментальный ансамбль Чечено-Ингушетии «Шовда».

В респектабельном ансамбле — песни советских и зарубежных композиторов, а также грузинские народные песни и танцы.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 ОКТЯБРЯ

По первой программе. 12.55 — Из Берлина. Торжественное открытие Всемирного конгресса женщин. (Цв.). 17.05 — Для студентов. Общая физика.

ВТОРНИК, 21 ОКТЯБРЯ

По первой программе. 10.00 — Из Москвы. Новости. 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. (Цв.). 10.30 — Документальный фильм.

СРЕДА, 22 ОКТЯБРЯ

По первой программе. 10.00 — Из Москвы. Новости. 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. (Цв.). 10.30 — Телевизионный документальный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 23 ОКТЯБРЯ

По первой программе. 10.00 — Из Москвы. Новости. 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. (Цв.). 10.30 — Телевизионный документальный фильм.

СУББОТА, 25 ОКТЯБРЯ

По первой программе. 10.00 — Из Москвы. Новости. 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. (Цв.). 10.30 — Из Москвы. «Психодиагностика».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 ОКТЯБРЯ

По первой программе. 10.00 — Из Москвы. Новости. 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. (Цв.). 10.30 — Из Москвы. «Будильник».